

嘉泽镇：“农业绿+工业蓝”绘就“产业兴”多彩画卷

□ 记者 何新雨

初冬的嘉泽叠翠流金，村落静美和谐，产业兴旺奏欢歌。在开启乡村振兴的新征程上，嘉泽镇着眼于“科学”“时尚”“幸福”，开启产业能级、风貌品质、和美善治“三大蝶变”，一幅“产业美、环境美、生态美、精神美”的乡村振兴美丽画卷徐徐展开。

花木“出彩” 电商“出圈”

乡村要振兴，产业是关键。嘉泽镇依托资源和生态优势，坚持以市场需求为导向，走“生态、特色、高效”现代花木产业化发展之路。今年秋天，首届中国家庭园艺展览会一经推出就引爆全网，吸引观展人数超16.2万人次，全网曝光量突破2000万，带动销售额达3亿元。

“以‘美学+’为突破口，打造特色彰显、气质现代、活力充沛的品质新镇域，努力实现‘产业景观

化、景观经济化’。”嘉泽镇党委书记蒲启城介绍，将充分激发发展会“外溢效应”，鼓励企业转型微盆景、精品园艺等领域，进一步培育新品种、延伸新链条、开拓新市场，推动花木产业向科学化、精品化、多元化发展。

今年以来，嘉泽镇还大力推进云越花卉、扶苏农业、新孟河沿线美丽乡村、三鑫美树馆产业园区、冷链物流调配及仓储交易服务等一批农业、旅游、物流项

目建设，打造种植、培育、包装、运输、销售、园林设计、互动体验一体化产业链条。花木电商也一路高歌猛进。“今年‘双11’，每天直播7~8小时，一天销售上万单。”位于跃进村的常州匠心花卉园艺有限公司负责人孙柏宁告诉记者，眼下他们已经开始为“双12”做准备。目前，跃进村已孵化电商企业100多家，年销售额约2亿元，助力村集体增收100万元。

壮工业“筋骨” 强发展“引擎”

普罗吉合成生物、武进区表面处理产业中心、百鸿电气等一批省、市、区重点项目有序建设，长三角青年创新创业港二期项目加速推进，南京大学未来技术创新研究院转化达产……在嘉泽，一批批好企业茁壮成长，一个个大项目加速落地。

近年来，嘉泽镇以联动片区发展为突破口，系统谋划全镇产业空间布局，着力构建以总面积13.2平方公里的厚余联动片区为核心，成章创智园、金翌新能源产业园、嘉泽制造创业园等多个工业集聚区为补充的“一核多点”的整体

产业结构，奋力打造具有嘉泽特色的产业发展新高地。

“我们将在此基础上，谋划建设国经嘉泽满墩工业园和厚余工业园，充分发挥园区辐射带动作用，打造具有影响力的高端产业集聚区，力争一年初具雏形、三年实现集聚。”蒲启城介绍，嘉泽正在构建“大企业顶天立地、优质企业‘专精特新’、小企业铺天盖地”的企业矩阵，同时以高质量项目为支撑，全力推动招大引强、招群引链、招新引优。沐浴着时代新风，乡村振兴的美好未来正从脚下起步。

北京运汇智能大宗物料自动化检测系统项目落地武高新

本报讯（记者 张可馨）昨天，北京运汇智能大宗物料自动化检测系统项目签约落地武进国家高新区。区领导李皓、王斐参加活动。

北京运汇智能科技有限公司成立于2018年，专注于大宗物料及危化品智能检测系统集成解决方案及相关产品的研发、生产、销售和服务，是国内智能检测领域的头部企业之一。企业主导产品为煤炭智能采制化系统、电石智能采制化系统、机器人煤炭浮沉试验系

统，可广泛应用于电力、煤炭、钢铁、煤化工、水泥、冶金等行业。

目前，运汇生产基地位于天津经开区，年产能约120套。2016年起，运汇开始布局研发“人工+仪器”检测系统，可杜绝煤炭检测的人为干预因素。此次落户，运汇将采取整体搬迁模式，将未来上市主体和生产基地一同搬迁到武高新。据悉，项目总投资5亿元，一期租赁厂房约1.5万平方米。

近年来，我区深耕“95X”产业体系，一体推进九大重点产业转型、五大战略性新兴产业发展、未来产业布局，坚定不移推动产业结构向优、层次向高、质态向好，以产业优势厚植企业成长土壤。为集聚更多优质资源、推动高质量发展，我区将深化“A武进”营商品牌建设，全力打造与新质生产力相契合、与企业诉求相呼应的营商环境。

湖塘镇“好市连连传”文明集市首站(南都站)开市

本报讯（记者 黄雅婷）昨天下午，“文明实践·阳湖有好市”湖塘镇“好市连连传”文明集市首站(南都站)开市暨“社区合伙人”招募活动举行。区委常委、宣传部部长薛红霞参加活动。

为常态开展好“阳湖有好市”文明集市活动，武进区新时代文明实践指导中心、湖塘镇新时代文明实践所、武进人民商场合力打造阳湖有好市“好市连连传”项目，在湖塘镇45个社区间开展“好市”传递，把更加专业精准的惠民服务送到群众“家门口”。南都社区作为首站开场，接下来，“好市连连传”将走进第二站长安大巷社区，让群众可逛、可看、可玩、可学，沉浸式体验各类文明新风尚。

“阳湖有好市”系列活动将打破区域限制，不断延伸触角，惠及更多群众。现场，“阳湖有好市”品牌LOGO启用。江苏易天投资集团有限公司与常州市美德基金会共同成立“易家人”文明实践公益基金，江苏易天投资集团有限公司捐赠首笔基金10万元。

活动中，湖塘镇新时代文明实践所在全区率先发出“社区合伙人”招募令，南都社区新时代文明实践站为首批“社区合伙人”颁发聘书。未来，“社区合伙人”将凝聚善治合力，持续开展“清朗网络E起来”、“晚晴生辉”、“救”在身边、“邻舍学坊”等志愿服务项目，共建文明社区，共享美好生活。

常州市武进区人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年11月29日常州市武进区第十七届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

任命冯民同志为区人大常委会环境资源城乡建设工作委员会主任，免去其区人大常委会城市建设环境资源工作委员会主任职务；

任命任争辉同志为区人大常委会教育科学文化卫生工作委员会主任；

任命唐晓明同志为区人大常委会环境资源城乡建设工作委员会副主任，免去其区人大常委会城市建设环境资源工作委员会副主任职务；

任命王峰同志为区人大常委会教育科学文化卫生工作委员会副主任，免去其区人大常委会法制工作委员会（民族宗教侨务工作委员会）副主任职务；

任命张若耶同志为区人大常委会办公室副主任；

任命宗文静同志为区人大常委会法制工作委员会（民族宗教侨务工作委员会）副主任；

任命宋超同志为常州市武进区人民法院审判员；

任命孙晓娟同志为常州市武进区人民检察院检察官。

免去潘一沁同志区人大常委会办公室副主任职务；

免去朱杏玉同志常州市武进区人民法院审判委员会委员、行政审判庭（知识产权审判庭）庭长职务；

免去李刚清同志常州市武进区人民法院审判员职务。

常州市武进区人民代表大会常务委员会决定免职名单

(2024年11月29日常州市武进区第十七届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

免去张卫星同志常州市武进区科学技术局局长职务。

科技成果转移中心十年筑梦座谈会举行

本报讯（记者 万峥鸣）为进一步推动高校企业“双向奔赴”，构建科技创新“武进模式”，昨天下午，我区举行科技成果转移中心十年筑梦座谈会。区委常委、组织部部长胡泊出席活动。

区科技成果转移中心成立于2015年，是专门服务高等院校科技成果在武进落地转移转化的公益平台。该中心共入驻24所高校技术转移分中心，打造专业的技术转移服务团队和技术交易服务平台，提供技术转移、成果转化、科技咨询、成果汇聚、需求发榜等综合服务。

胡泊指出，在校政企合作中，要深化项目对接，紧密结合全区产业发展需要和企业技术需求，构建以企业技术需求为导

向、高校科技成果为源头、产学研紧密结合的成果转化机制；要拓展合作领域，积极开展人才引进和培养、研发平台共建、联合技术攻关、知识产权运营、项目交易等形式的合作；要协同保障到位，以更周到、快捷、高效的服务举措推进项目落地，切实把科技成果转移中心建设成为保障有力、成果丰硕、体现水平、展示形象的重要载体平台。

当天，南京师范大学常州创新发展研究院武进分中心和“科创中国”高新材料科技服务团武进工作站揭牌成立，中国化学会、区科技局、区科协、区工商联、区科技成果转移中心进行战略合作签约。现场还开展了校政企互动交流等活动。